
Dragi prieteni,

În lumea Rotary International, luna noiembrie este dedicată Fundaţiei
Rotary. Paternitatea acestei idei aparţine lui Arch Klumph care, in 1917, pe când
era Preşedinte Rotary International, în timpul Convenţiei de la Atlanta, a spus
participanţilor: „Pentru a continua să servim comunităţile şi a face bine în lume
este necesar să acceptăm donaţii”. O dată în plus iniţiativa şi imaginaţia unui
singur om au schimbat cursul Rotary.

Denumirea consacrată astăzi, Fundaţia Rotary, a fost adoptata la Convenţia
de la Minneapolis din anul 1928. Tot atunci a apărut şi ideea unui consiliu de
administraţie format din 5 rotarieni. Crahul bursier din 1929 a condus la o
diminuare a contribuţiilor. Acesta este şi momentul primei donaţii a lui Paul Harris,
fondatorul Rotary International, către Societatea Internaţională a Copiilor cu
Dizabilităţi.

In 1945, la sfârşitul celui de-Al Doilea Război Mondial, Rotary International
îşi revizuieşte obiectivele: 1. Promovarea burselor pentru învăţământul universitar.
2. Susţinerea acţiunilor menite să promoveze buna înţelegere şi prietenia între
popoarele de diverse naţionalităţi. 3. Furnizarea ajutoarelor de urgenţa rotarienilor
şi familiilor acestora in caz de război sau catastrofe naturale.

Prin dispoziţie testamentară, in 1947, Paul Harris sugerează rotarienilor o
donaţie către Fundaţie de 10 dolari. O afluenţa extraordinara a donaţiilor din
întreaga lume face ca, in 1948, contribuţiile sa ajungă la 1.775.000 dolari. In anul
1967, pentru încurajarea donatorilor, Consiliul de Administraţie al Fundaţiei
instituie distincţia de merit Paul Harris Fellow, atribuită oricărei persoane care
face o donaţie de 1000 dolari.

Astăzi, Fundaţia Rotary a devenit motorul ce pune in mişcare acţiunile
umanitare din lumea întreagă. Programul PolioPlus (peste 2 miliarde de copii



vaccinaţi, înseamnă 2 miliarde de speranţe care nu se vor nărui), bursele de studii,
programele de schimburi de tineri (Group Study Exchange), programele de tip
„matching grant”, 3H (Healt, Hunger, and Humanity), Centrele de Studii
Internaţionale Rotary sunt câteva dintre instrumentele ce potenţează dimensiunea
umanitară a organizaţiei noastre.

Istoricul donaţiilor Districtului 2241 România şi Republica Moldova către
Fundaţia Rotary International nu este, din păcate, onorant. O dimensiune a
demnităţii alăturării noastre la cei peste 1.2000.000 de rotarieni din lumea întreaga
este să contribuim, în aceeaşi măsură în care beneficiem, la programele Rotary.
Iată de ce am convingerea că fiecare club şi fiecare rotarian din district trebuie să
se regăsească printre donatorii Fundaţiei. Programele PolioPlus şi EREY vor
beneficia şi de contribuţiile noastre. Preşedinţii de club şi asistenţii guvernatori vor
coordona aceste acţiuni în District.

In 1934, într-o scrisoare către Arch Klumph, Paul Harris spunea: „Am
presentimentul că într-o zi, fără alt efort din partea noastră în afara impulsului pe
care l-am dat mişcării, vom avea in faţa ochilor noştri ceva care ne depăşeşte”.
Aceste cuvinte, scrise într-o perioadă în care susţinerea unitară a Fundaţiei era un
deziderat, s-au dovedit premonitorii.

Acum, mai mult ca oricând, viitorul Rotary şi al Fundaţiei Rotary sunt în
mâinile voastre!

Bucureşti , 25 noiembrie, 2009

Prof. univ. dr. DanielDanielDanielDaniel CONDURACHECONDURACHECONDURACHECONDURACHE
Guvernator District 2241
România şi Republica Moldova


